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Exercice 1 : (2,5 pts)

La traduction correspond  I'assemblage des acides aminés pour former une protéine.

1/ Compléter la 1égende de la figure ci-dessous (1 a 6)?

2/ A quoi correspond les éléments 7 et 8. Remplacer les « 7 » dans les cadres 7 et 8 par les

éléments correspondants.
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Exercice 2 : (5 pts)

Soit la séquence des nucléotides dun brin d’un géne codant une protéine fonctionnelle

représentée ci-dessous :
B i TAC GAC CAC CTC TCC ACG GAC..... 5" brin d’ADN transcrit

1/ Quelle est ’enzyme clé responsable de la transcription ? Quel est le sens de la

polymérisation d’ARNm ?

2/ Ecrire le brin dARNm correspondant. A 1’aide du tableau du code génétique, écrire la

séquence de la protéine.

3/ Sur le brin d’ADN transcrit, on remplace le nucléotide de la position 4 par un nucléotide

Adénine.

- Comment se nomme cette mutation ?



- Quelle est sa conséquence ?

Exercice 3 : (2 pts)

Dans un gene codant la synthése d’une enzyme, interviennent, ponctuellement et

accidentellement 2 mutations sur le brin transcrit:
- une addition d ‘un nucléotide
- une délétion d “un autre nucléotide

La séquence des acides aminés dune portion de la molécule enzymatique qui était
initialement :

..LYS-TRP-GLU-ILE-VAL-LYS... devient: ... LYS-VAL-GLY-ASN-CYS-LYS...

1/ Déduire la séquence de I’ARNm et celle du brin transcrit d’ADN correspondant pour
chaque séquence.



2/ Quel est le nucléotide ajouté (préciser son position)? Quel est le nucléotide perdu (préciser
son position)?

Exercice 4 : (5,5 pts)

Chez un champignon a tétrades ordonnés on s'intéresse au gene « a » localisé a proximité du
centromere du chromosome. Ce géne est utilisé pour cartographier une nouvelle mutation
appelée b dont la localisation dans le génome est inconnue. Deux souches S1 et S2 de

génotype aB et Ab, respectivement, sont croisées et les tétrades sont examinés.

1/ Donner la composition des tétrades correspondront au ditype parental (DP), au ditype

recombiné (DR), au tétratype (T).

2/ Indiquez quelles sont les proportions des tétrades DP, DR et T attendus dans chacun de ces

trois cas :
(1), b étroitement li€ a a,
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Exercice 5 : (6 pts)

Chez un ascomycéte ‘a tétrades ordonnées on connait deux souches mutantes :S1, souche

- exigeante de I’arginine : Arg- et I’autre souche S2: exigeante de I’acetate : Ac-.

1/ On croise chaqué ‘s'oﬁche,mu't__an‘t,é avec la souche éapvégé S S] (Arg-) X S (+) ‘e.t o

S2 (Ac-) xS (+).
Les résultats sont résumés sur le tableau-1

Tableau -1

“Mutant S1x S ‘Mutant S2x S

Arg- | Agr- | Arg-| + |Ac-|Ac-|Ac-| +
+ Arg' +  Arg" ,: + AC- + AC- 7::5 z..:»

+ L 1 s e [ S T - T ]

300 | 150 | 75 | 75 |200]| 85 | 45 | 45

Interprétez ces résultats.
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2/ On croise les deux souches mutantes, et on observe 3 types différents de tétrades (Tableau
2).

‘Tableau -2

Tetrade ’l_' | Tetrade 2 Tetrade 3
arg + arg ac arg +
arg + . arg ac + o+
+ ac o+ 4 arg ac
+ e o+ o+ ¥ b

71 : 69 95
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Pramiérs Jetirs

RE VL) Phe ucy Ser Uay Usl  Cys ]
JuUUC  Phe Ucc  Ser UAC  Tyr Ust  Cys ¢
WA Leu UCA  Ser T { UAA Stop UGA Stop A
UG Leu uce Sar UAG Btop UsE  Trp &
T Leu ol Pro CAl His el Arg U
CuC Leu CLe Pre CAT Hie CGC  Arg o
FCUA- - Leu CCA . Pro CAA Gin CGA . Arg A
UG L LCG Pro CAG  Ghn LCBE A &
AUy fle AU Thr AAU  Asn AGU  Ser U
Auc fle ACC Tir  AAT - Asn AGC . Ber c
AUA e ACA  Thr AAA  Lys AGA  Arg A
AUG  Mer ACG Thr 1 AAG Lys AGG  Arg TG
Guy - Val GCU - Al GAU  Asp GGU - Gly y
GLUC Wal GCC Als GAC  Asp GGC Gl &
GUA - val GCA  Ala  GAA . Glu GGA Gl A
GUG Yal GCG  ala BAG  Glu GGG Gly G
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